[bookmark: _GoBack]Betreff: „WunderlineGO-App – ein Virtuelles Erlebnis auch für Schulkassen!“

Moin und guten Tag,

wir möchten Ihnen gerne ein neues Angebot vorstellen, dass es Ihrem Kollegium mit geringem zeitlichen Aufwand ermöglicht, für die Wandertage oder ähnliche Ausflüge außergewöhnliche Ziele zu finden und auf interessante Weise gemeinsam mit den Schüler*innen zu erkunden. Wir empfehlen die Touren ab Klasse 5.

Mit der WunderlineGO-App haben 15 Orte entlang der Wunderline, der Schienenstrecke zwischen Groningen und Bremen, eine eigene Tour entwickelt. Mit ihrem Smartphone erkunden Schüler*innen ihre Region über Augmented Reality mit spannend aufbereiteten Geschichten und „Wundern“, die eingesammelt werden können. 
Daneben bietet jeder Ort noch weitere tolle Ziele, die es wert sind besucht zu werden. Hier unterstützen die Tourist-Informationen bei Bedarf.

Auch wenn die Wunderline-Strecke erst Ende 2024 durchgehend mit dem Zug befahrbar sein wird, lassen sich alle Orte bereits jetzt klimafreundlich mit dem ÖPNV gut erreichen. 12 Touren starten am Bahnhof; zu den Orten Bunde, Ihrhove und Stickhausen steigt man noch in den Bus um.

Die App kann kostenfrei aus dem Google oder App Store heruntergeladen werden. Sie ist auch in einer englischen und einer niederländischen Version verfügbar.

In wenigen Schritten ist ein spannender Ausflug organisiert, denn neben den Orten und deren Geschichten, können über Verlinkungen Fahrpläne und Fahrtkosten ganz einfach und schnell zusammengestellt werden.

Für weitere Informationen fügen wir den Flyer bei und verweisen auf unsere Website https://www.wunderline.nl/de/wunderline-go-app 

Wir freuen uns, wenn Sie das Lehrkollegium über das neue Angebot informieren würden. 

Sollten Sie Fragen haben, wenden Sie sich gerne an Ihre Tourist-Information vor Ort.
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Beschreibung der Tour in Bunde
Sie sind Lehrer*in und suchen ein Ziel für einen Wandertag mit Ihren Schüler*innen? Dann haben wir das ideale Ziel für Sie! 
Mit der WunderlineGO-App entdecken die Schüler*innen den Ort Bunde und seine Geschichte in einem rund 90-minütigen Rundgang unter Einbindung von Augmented Reality. Startpunkt ist die Bushaltestelle bei Combi an der Neuschanzer Straße.
Die wichtigsten Fakten zur Tour zur weißen Frau:
	Dauer:
	ca. 90 min

	Strecke:
	ca. 5 km

	Alter der Schüler*innen:
	geeignet für Schüler*innen ab der 5. Klasse

	Inhalte:
	Kirche Bunde, Reithalle und Steinhaus Bunderhee

	Streckenführung:
	Neuschanzer Straße, Kirche, Reithalle Bunderhee, Steinhaus

	Start/Ziel:
	Start: Bushaltestelle bei Combi, Ziel: Steinhaus Bunderhee


Und so geht es:
Lehrer*innen und Schüler*innen laden die App vorher (kostenfrei) in einem WLAN-Netz auf ihr Handy: WunderlineGO-App der Ostfriesland Tourismus GmbH, sowohl für Android als auch für IOS in den jeweiligen App Stores verfügbar. Die App ist für die meisten Handys geeignet, nur bei älteren Handys kann es zu Problemen kommen. Für die Entdeckung der WunderlineGO-Touren benötigen Sie aufgrund der AR-Anwendungen einen aufgeladenen Akku; nehmen Sie am besten noch Powerbank und Ladekabel mit.
Die App-Navigation erfolgt über einen Kompass. Es handelt sich um eine Art "Schatzsuche", bei dem der Weg und die "Wunder" entlang der Strecke "entdeckt" werden müssen – und das macht natürlich den Reiz dieser App aus. Zwei Schüler*innen können sich ein Handy teilen, um gemeinsam die Infopunkte und das nächste "Wunder" zu finden.
Die App kann auch in einer englischen oder niederländischen Version heruntergeladen werden. Ein schnelles Wechseln zwischen den Versionen ist allerdings nicht möglich; dazu müsste die App jedes Mal neu geladen werden. 
Gerne beraten wir Sie im Vorfeld und geben Tipps für weitere Programmpunkte! Sprechen Sie uns telefonisch unter 04953/809-47 oder per Mail unter touristik@gemeinde-bunde.de an oder wenden Sie sich an unsere Tourist-Information in Bunde, Kirchring 2, 26831 Bunde.
Tipp: Es gibt entlang der Wunderline noch 14 weitere Touren. Unter https://www.wunderline.nl/de/wunderline-go-app finden sie weitere Informationen!
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Groningen 

Kontrast-Tour 

 

Hoogezand-Sappemeer 

Aletta Jacobs-Tour 

 

Bunde 

Tour zur weißen Frau 

 

Winschoten 

Rosen-Tour 

 

Weener 

Klingender Spaziergang 

 

Ihrhove 

Oll Willm-Tour 

 

Leer 

Histor. Hafen-Tour 

 

Stickhausen 

Burg-Tour 

 

Augustfehn 

Zeitreise-Tour 

 

Ocholt 

Wassermühlen-Tour 

 

Oldenburg 

Bildpostkarten-Tour 

 

Bad Zwischenahn 

Düwels-Tour 

 

Sandkrug 

Osenzwerge-Tour 

 

Delmenhorst 

IndustriekulTour 

 

Bremen 

 

Hude 

Kloster-Tour 

 


